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Mantova - dicembre 2017 

 Come di consueto, SCL è a vostra disposizione per 
qualsiasi approfondimento in materia. 

 Questo documento è disponibile sul sito 
www.studioscl.it. 

TREDICESIMA MENSILITA’ PER IL 2017 
Oltre al tabulato dei “netti” ed al riepilogo “paghe/contributi” 

vengono distribuiti i cedolini relativi alla 13a mensilità 2017 

Il prospetto riepilogativo della 
mensilità aggiuntiva 
riporta al rigo “importi dipendenti” 
l’IRPEF trattenuta sulla tredicesima 
mensilità. 
 
 
La valutazione del momento di 
pagamento al personale dipendente 
della tredicesima mensilità riveste 
fondamentale importanza per 
determinare la scadenza del 
versamento dell’imposta IRPEF 
calcolata sulla tredicesima stessa. 
 
 
Poiché il riepilogo inviato in allegato  
rappresenta un “di cui” del riepilogo 
normale che verrà fornito unitamente 
alla mensilità relativa al mese di 
dicembre 2017, 

le aziende che corrispondono le 
mensilità ordinarie a partire dal primo 
giorno del mese successivo, dovranno 
sommare l’imposta IRPEF della 
tredicesima con l’imposta riportata nel 
riepilogo del mese novembre 2017 
(versamento 16 gennaio 2018) e 
sottrarla da quella che apparirà nel 
riepilogo del mese di dicembre 2017 
(versamento 16 febbraio 2018). 
 
 
Nel caso contrario (corresponsione 
delle mensilità ordinarie entro la fine 
del mese) non sarà necessario operare 
algebricamente sull’IRPEF dei riepiloghi 
novembre 2017 e dicembre 2017 
(scadenze rispettivamente 16 gennaio e 
16 febbraio 2018). 


